

秋天是包头最好的季节，一下火车，一阵温柔的凉风迎面而来，让人不禁心头一沁。一路上我都在想，这个时候来采访李世云，是不是有点不是时候。早上还没有下车的时候，就接到她的电话：“刚院里有急事，不能去接你了啊，太抱歉了。”和来接站的办公室主任李珍接上头，才听他说，李检这两天为了建“两房”的事儿忙得不行了。

车在市区的大路上走了没多久就拐进了一条略有颠簸的小路，随即驶进一小院，四层白色小楼，院子里东西两侧有个小花坛，从建筑风格来看明显有些历史了。李珍说，这就是昆都仑区检察院。

楼门口，站着一位身着职业长裙，留着利索剪发的女性，她就是我们今天采访的对象——昆都仑区检察院检察长李世云。

“忙了一上午，刚回来，路上辛苦了吧，快上楼坐。”李检的招呼让我感觉不像是到了检察院，像是去哪个亲戚家串门。事实上，后来的采访也从侧面印证了我的感觉，这儿，更像是一个家。

李检带着我们参观的第一站便是院里的荣誉室，房间不大，四面墙上挂满了各种牌匾、照片，玻璃橱窗里展示着的也是近几年院里获得的荣誉和干警们在各种比赛中应得的奖章。2004年、2006年、2008年连续三届被高检院评为“全国先进基层检察院”，2008年被内蒙古自治区检察院评

儿。”李世云说，“但是我要给大家留下点啥。”

在李珍的回忆里，最初盖房的时候，院里没有一分钱。和同级的公安、法院不一样，人家还有自己的旧楼可以置换一部分资金。从申请立项、跑资金到签合同，从施工到封顶都是李检亲自跑。

大楼盖起来了，封顶的时候，全院的干警都去了，大家都很激动：“蜗居了这么多年，终于有自己的房子了。”

当别人都在怀疑的时候，她不仅干了，还干好了。这就是李世云做事的决心。

李世云出生在一个普通的军人家庭，从小学习成绩优异，一直是学生干部，当班长、红代会书记的经历挖掘并培养了她的有别于常人的亲和力、领导力，身边总凝聚着一帮人。中学毕业恰逢部队招兵，当时只招一个女兵，因为学习表现突出，李世云被选中。

部队生活是李世云最难忘的日子，尽管只是个小小的卫生兵，她仍是认真地训练、学习。也是在这里，她遭遇了人生中第一个重大打击。那是恢复高考第二年，组织培养后备力量，为李世云争取来一个上大学名额。李世云不负众望，凭着自己的实力顺利通过了所有的考试。就在一切都快落定的时候，她被告知，名额被人取代了，是一个“有背景”的子弟。难以抑制的委屈和痛苦让她做了一件

23岁，当年就参加了市委党校学习，一路工作，33岁便担任昆区监察局副局长，过了五年，担任昆区纪委副书记，同年，调任昆区检察院任副检察长。

李世云给我们讲了刚到检察院的时候发生的一个小故事。一天快要下班的时候，检察官老徐给她送卷过来：“李检，这个卷快超期了，明天就要给人家送过去。”

2002年，当时还是副检察长的李世云全面主持工作。她说那是她最艰难的时刻。但也是那一年她的工作干得格外突出，全院干警干劲十足。第二年正式选举考核的时候，区委书记说：“我最担心的就是你这一年，没想到你干得这么出色啊！”

李世云对自己从来都是严格要求，她对院里干警也是如此：“八小时外，我是你们的老大姐，生活上有困难，找我。但是工作上你们必须严谨。”

那天晚上办案组连夜赶赴河北，不仅带回了书证，还带来了分公司的会计。这一招，彻底堵死了外围力量想要封锁关键证人的路。

把朋友、家属的询问视为对工作的监督和信任，有这样的心理，就不会为“人情案”伤脑筋了。

1997年刑法颁布后，我是第一批去北京学习的。”言辞中流露的自信感染着我，“工作这么多年，咱的思路是非常敏捷的。”

昆区人多案多，业务量大。白天工作多，晚上经常吃个馒头就对付过去了，夜以继日地看卷。那个时候劲头特别的大，和反贪部门一起查案取证，用她的话说，是滚在一起。

2002年，当时还是副检察长的李世云全面主持工作。她说那是她最艰难的时刻。但也是那一年她的工作干得格外突出，全院干警干劲十足。第二年正式选举考核的时候，区委书记说：“我最担心的就是你这一年，没想到你干得这么出色啊！”

李世云对自己从来都是严格要求，她对院里干警也是如此：“八小时外，我是你们的老大姐，生活上有困难，找我。但是工作上你们必须严谨。”

那天晚上办案组连夜赶赴河北，不仅带回了书证，还带来了分公司的会计。这一招，彻底堵死了外围力量想要封锁关键证人的路。

把朋友、家属的询问视为对工作的监督和信任，有这样的心理，就不会为“人情案”伤脑筋了。

办案件的检察官又开始了新一轮的取证，在对争议双方一次次的追问盘查中，终于理清事情缘由并确定了责任人。

案件提起公诉后，在检察院哭了几天的受害人父母回家了。

2009年1月，狂风呼啸塞外。G6高速公路河北段，一辆轿车悄悄驶入又悄悄离开。

这些年，从没让干警们失望过，她自己也说：“弟兄们冲在前面，那么辛苦，我咋能给弟兄们泄气呢。”

有一次，石峻升刚把犯罪嫌疑人带上车，还没有回到院里，路上就接到了来“了解情况”的领导电话。

这边放下电话，他赶紧给李世云打电话：“李检，漏了风声了，怎么办？”

了。李世云的话简单透彻。

“李检就像个家长一样，我们私下都是叫她大姐。”

“院里的干警有个头疼脑热生病的，李检都去医院看。干警要有结婚、生孩子的，李检都亲自买礼物送去。”

“李检是个很大气的人。”

院里的干警都在说李检的好，李世云自己也说：“我觉得我做人的挺好的，我愿意付出。”

李世云是一个打心眼里对物质看得很淡很淡的人：“我现在一个月几千块钱的工资，有吃有住，父母都有退休工资，我啥也不缺。”

她说，在她的心里，干警就像家人一样。有了错误，就及时指出，立马改正，绝不姑息。这才是对他们负责任的态度。

院研究室副科长小韩是刚刚竞聘上岗的干部，之前对李检把他从公诉调到研究室心里很不满意。“小韩这个同志，脾气急，冲得很，在公诉办案没少和人呛，有一次去取证，还和证人争执起来。”李世云说，“我狠狠地批评了他，把他调出公诉部门就是要磨一磨他的性格。”但是，李世云也看到了小韩的潜力，法学理论功底深厚，又肯下功夫钻研，办理疑难案件是一把好手。后来，小韩当选副科长也在李世云的意料之中：“现在知道我为啥要把你调出去了？”

干警的工作她要操心，生活上她也关心。压力太大，李世云就组织干警开展各种文体竞赛，让大家彻底地放松。她还在新的办公大楼里特意留了一间“音乐减压室”，让干警们能有个“吼一吼”的地方。

我问她，累不？她说，累啥，这么多年每天都习惯了，走哪儿想的都是院里的的事儿。

在采访结束回京的路上，我仍觉得有一些遗憾，没能和李检多聊聊。耳畔似乎还萦绕着她唱的那首《爱在草原》，她还说：“我们院的新大楼，从空中俯瞰，是一个大大的‘V’字型”。那是胜利的微笑……

爱在昆都仑

■贾娜 王冬梅 景南南/文

“这几年，我们也有了诸多荣誉，我也到了这个年龄，再干几年就退休了。按说，不该考虑盖大楼的事儿，但是我要给大家留下点啥。”

“八小时外，我是你们的老大姐，生活上有困难，找我。但是工作上你们必须严谨。”

那天晚上办案组连夜赶赴河北，不仅带回了书证，还带来了分公司的会计。这一招，彻底堵死了外围力量想要封锁关键证人的路。

把朋友、家属的询问视为对工作的监督和信任，有这样的心理，就不会为“人情案”伤脑筋了。



包头市昆都仑区检察院检察长李世云



为“十佳基层检察院”。李世云的自豪不言而喻：“这才只是一小部分，房间太小放不下。我们新的办公楼已经留出一个更大的荣誉室，到时候都挂出来。”

昆区院从检察机关恢复重建到现在一直没有自己的办公楼。最早是和法院在一个楼，后来和公安也挤过，区政府副楼里又待了几年，现在的小院也是租的。院里的老干警因此戏称自己是游击队。

“这几年，我们也有了诸多荣誉，自己再干几年也到了退休的年龄，按说，我不该考虑盖大楼的事

直到现在都后悔无比的事，她给父亲写了14页的长信，质问，为什么因为你没有“背景”，我就要受这样的折磨……

她讲述这段故事只简短的几句，中间停顿的间隙，我听到她轻轻地叹了一口气，但很快又听她欢快地说，我父母特厚道，今年已经80多岁了，和我同住一起，还能帮我料理家事呢。

应该如是。

从部队转业到地方那年，她

“认定什么罪？”
“抢劫罪。”
“还有没有其他的？”
“没有了。”
“那你放下吧，我明天上午给你。”

晚上，她把卷翻了一遍，几个证据一扫，心下明了。第二天一早，老徐来到李世云办公室。

“老徐，这个有漏罪啊。”
“啊，李检，你咋知道的？”

李世云笑着和我们说，后来还有过几件这样的事儿。“虽然我不是从检察员办案一步步起来的，但

的李世云全面主持工作。她说那是她最艰难的时刻。但也是那一年她的工作干得格外突出，全院干警干劲十足。第二年正式选举考核的时候，区委书记说：“我最担心的就是你这一年，没想到你干得这么出色啊！”

李世云对自己从来都是严格要求，她对院里干警也是如此：“八小时外，我是你们的老大姐，生活上有困难，找我。但是工作上你们必须严谨。”

她讲了一个案子。一个伤害案件，两个人互相拉扯中，一方把另一方的眼睛伤着了。报警后，警方说，先去治病。之后，案件移送检察院。这个时候双方开始争执，互相推卸责任，打人的的一方强调自己是正当防卫。案子很可能因事实不清、证据不足不起诉，当时的办案检察官也是这个意思。从案件本身的角度来看，证据确实难以固定。李世云有些生气说：“这是一个重伤害的案件，证据要捋得死死的，罪与非罪的界限都没有搞明白，怎么能结案事了？”

在李世云的“压力”下，承

包头钢铁物资公司经理王某因涉嫌贪污挪用公款已被立案调查，包钢物资在河北设有分公司，若想顺利突破王某，必须拿到过硬的证据。这个案子涉案金额大，犯罪嫌疑人社会关系网复杂，如慢一步，后续工作的难度可想而知。案卷交到李世云手上已经是下午，她思索片刻，通知办案组，立即前往河北，不仅要带回财务账本，还要拿到公司在各银行的资金出入信息。

当天晚上办案组连夜赶赴河北，不仅带回了书证，还带来了分公司的会计。这一招，彻底堵死了外围力量想要封锁关键证人的路。通过询问会计，查证账本，银行账目，坐实了王某的犯罪事实。王某后被判处有期徒刑十四年。

反贪局局长石峻升说，办这个案子当时大家最担心的是涉案人强大的关系网。万一查到一半，有人来个电话打个招呼，大家的心血就白费了。但，关键时刻，李世云说，只要你们证据搞得好，其他的我来顶着。一句话给了大家莫大的鼓舞和温暖。

事实上，李世云在昆区院的

李世云道：“没事，你别急。我现在马上挂电话关机，用另一个号联系。”

后来才知道，带嫌疑人的时候，被家属院里的邻居看见了。等想要“了解情况”的人问到李世云的时候，已经晚了，立案了。

这样的小故事，她给我们讲了不少，在会心一笑的同时，更为她的智慧折服。李世云说，你要客观区分情况，不能认为所有的电话都是来说情的。

有一次，李世云接到朋友的电话，说是朋友的朋友有一个交通肇事的案子在她手里。李世云一口答应下来，说让家属过来吧。来了以后，她把案件情况和家属一一说清，告诉他们哪个情节是构成犯罪的，哪个情节是可以从轻的。也告诉他们案子不可能不诉，按照他们的情况可以建议法院从认罪态度等环节在量刑上予以考虑。最后朋友打来电话说，自己的朋友说了，李检可热情呢，给我们讲得特别清楚。

把朋友、家属的询问视为对工作的监督和信任，有这样的心理，就不会为“人情案”伤脑筋



全国法制好新闻获奖栏目 全国报纸副刊年赛获奖栏目

治理商业贿赂 维护公平竞争 深圳市市场监督管理局

HEIDELBERG 走进低碳生活 共创美好明天 海德堡印刷设备(深圳)有限公司

德意 | 新天弧 近距 近吸 油烟尽吸 Dandy 德意

德意 | 新天弧 油烟在腾升过程中，会因升腾力的减弱而扩散，一旦扩散将难以被排出室外。德意“天弧”系列近吸型欧式吸油烟机，首创国内“近吸型”的排烟结构，与传统顶吸型油烟机相比，进风口与油烟源间距更短，使得油烟刚产生、还未扩散就被迅速吸走。你的厨房总是千篇一律？革新，让你的厨房，与众不同。德意“天弧”系列近吸型欧式吸油烟机，独具匠心的飞鸟造型，干净利落的直线揉合圆润饱满的弧线，给空间别具一格的生动感；一体成型的不锈钢结构，优雅灵动，轻盈净逸。首创的近吸结构，吸尽油烟；开阔的烹饪区域，带给你前所未有的舒适烹饪体验。全新天弧，谁能抵挡它的魅力？ 浙江德意厨具有限公司 杭州萧山经济技术开发区建设三路 全国一号服务热线：95105898 电话总机：0571-82834888 传真：0571-82832777 邮编：311215 Email: dandy@chinadandy.com http://www.chinadandy.com